

60.008H

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. augusztus 20. c s ü t ö r t ö k

bb.1. aranylakodalom az alkotmány ünnepén

trné/zsu pr

1981. augusztus 20.

Kettős ünnepet ült csütörtökön cserhátszentivánon babiák józsef és felesége, nagy margit: házasságkötésük 50. évfordulója egybeesik alkotmányunk ünnepével. a nyolcvanöt éves jó zsi bácsi nyugdíjba vonulásáig cipész mester volt, de ha kéri, ma is szívesen megjavítja a lábbeliket. a jeles napon együtt ünnepelt a család apraja-nagyja. az aranylakodalmas házaspárt három gyermeke, négy unokája és három dédunokája köszöntötte. /mti/

--

10.40/zsu

-1-

1100

0

bb.2. pontos idő: a toronyban - kvarcóra a nagytemplomban

tár/zsu pr

1981. augusztus 20.

csütörtökön reggel óta ismét mutatja a pontos időt a debreceni nagytemplom toronyórája. a megöregedett időmutató szerkezetet a debreceni finommechanikai vállalat szakemberei varázsolták újjá, olyannyira, hogy a mechanikus vezérlésű óramű helyett modern, analóg léptetésű kvarcóra működik a toronyban. a számlapokat - a műemlékvédelmi felügyeletőség szakembereinek közreműködésével - az 1822-es eredeti formájukba állították vissza. ennek megfelelően a két toronyban elhelyezett négy-négy fekete számlapon fehér római számok és fehér mutatók jelzik az idő múlását. a templom közepén elhelyezett óra - mivel annak idején is később, a toronybeliektől elütő formában került az épületre - , most is modernebb vonalú, fehér számlapos. a debreceni finommechanikai vállalat szakemberei - immár megfelelő gyakorlattal a hátuk mögött - az elkövetkező napokban a debreceni főutcán lévő kistemplom toronyóráját újítják fel./mti/

--

bb.3. a békési alkotótábor tárlata

sam/zsu pr

1981. augusztus 20.

tizenhét amatőr és naiv festő mintegy félszáz műve látható a békési jantyik mátyás muzeumban csütörtökön nyílt kiállításon, amely a kéthetes alkotótáborban született kétszáz műből válogatódott. a hatodik békési festőtábor résztvevőinek legjobb alkotásaiból összeállított tárlaton az érdeklődők elsősorban tájképeket láthatnak: a művésztelpek vendégei a körs-part és a város ihlette képeiket tárják a muzeum látogatói elé. a békési kiállítás tíz napig lesz nyitva./mti/

--

bb.4. galambkiállítás békéscsabán

sam/zsu pr

1981. augusztus 20.

száz békési és husz aradi galambász legszebb hatszáz galambja látható a békéscsabán csütörtökön nyílt háromnapos kiállításon: a nemzetközi bemutatón mintegy negyven fajta fiatal galambot csodálhatnak meg az érdeklődők.
folyt./köv./

10.45/zsu

-2-

RS

bb.4./galambkiállítás ... folyt./zsu

a magyar galambtenyésztők szövetségének helyi egyesülete által immár több mint egy évtizede szervezett alkotmány napi kiállításra /a kemény gábor szakközépiskolába/ különösen strassenből és királygalambból hoztak fel sok szép példányt a békés és arad megyei tenyésztők, de több különlegességet is kínálnak a magyar és román testvérmege galambásza: aradi magosszálló, amerikai óriás posta, bocharai dobos, keleti keringő, és páva-galamb is látható a csabai bemutatón.

a kisállattenyésztők rendszeres galambkiállításai jól szolgálják a kitűnően fizetődő galambászatot - békés nyolcszáz galambtenyésztője az idén is több mint hat vagon husgalambot ad át a külkereskedelemnek. a tenyészévad felmérésére kiválóan alkalmas a kiállításon a legsikeresebb galambászok vándordíjat kaptak./mti/

--

bb.5. elhunyt radó sándor

i/km/gg/zsu pr

1981. augusztus 20.

csütörtökre virradó éjjel, életének 82. évében elhunyt radó sándor kossuth-, és állami díjas földrajztudós, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakja.

x x x

radó sándor 1899. november 5-én született újpesten. budapesten jogot, bécsben majd németországban földrajztudományt tanult. közben, a magyar tanácsköztársaság vöröshadseregében műnisch ferenc beosztottjaként, mint politikai megbízott szolgált. a tanács hatalom bukása után bécsbe emigrált. nevéhez fűződik az akkori szovjet távirati iroda, a rosztel első külföldi ki- rendeltségének létrehozása. lipcsében 1923-ban a szász proletárszázadok parancsnokaként tevékenykedett. ezt követően 1924- és 1926. között moszkvában a kulturális kapcsolatok intézetének szerkesztője, majd a kommunista akadémia tudományos főmunkatársa volt. 1927-től 1943-ig a földrajzi tájékoztató iroda igazgatójaként tevékenykedett, berlinben, párizsban, majd genfben. közben 1933. és 1936-. között párizsban az antifasiszta sajtóirodát is ő igazgatta. az 1930. és 1944. közötti időszakban egy szovjet hírszerző szervezet vezetője svájcban. erről a korszakról írta nagy sikerű, 19 nyelvre lefordított „dóra jelenti ...”, című memoár-kötetét. radó professzor akkor már nemzetközileg elismert térképész, a brit királyi földrajzi társaság és sok más amerikai, olasz, német földrajzi társaság tiszteletbeli tagja.

/folyt.köv./

11.30/zsu

-3-

RS

bb.5./elhunyt radó ... folyt./zsu

budapestben 1955-től élt ismét, egyetemi tanárként dolgozott és az országos földügyi és térképészeti hivatal főosztály-vezetőjeként ment nyugdíjra. 1925-től napjainkig számos, több nyelven megjelent földrajzi és világgazdasági atlasz, utikalauz, almanach összeállítója és szerkesztője volt. munkásságát állami és kossuth-díjjal is elismerték. a magyar földrajzi társaság tiszteletbeli elnökét gyászolja halálával, amely egyben a hazai- és nemzetközi tudományos élet, a munkásmozgalom fájdalmas vesztesége is./mti/

--

bb.6. munkás-paraszt találkozó ópusztaszeren - korom mihály mondott beszédet

dén/zsu pr

1981. augusztus 20.

csütörtökön az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékparkban tartották meg a csongrád megyei dolgozók központi alkotmány napi ünnepségét. a hagyományoknak megfelelően az eseményre már kora reggeli óráktól érkeztek a különautóbuszokkal a megyeiek, vagy harmincezen vettek részt az egész napos programon.

a délelőtti nagygyűlésen, az árpád emlékmű szomszédságában korom mihály, az mkszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára mondott beszédet.

méltatta alkotmányunk törvénybe iktatásának 32. évfordulóját, s megemlékezett államalapító királyunkról, i. istvánról. dolgozó népünk a nemzeti értékek, a haladó hagyományok hordozója, őrzője, istápolója. a szocialista magyarország ezért adózik tisztelettel augusztus 20-án istván király emlékének. az első magyar király példájának máig érvényes tanulsága a társadalmi, gazdasági haladás ügyének bátor, harcos vállalása. a magyar dolgozó nép méltó nemzeti büszkeséggel becsüli és féltő gonddal óvja, gyarapítja, erősíti azokat az értékeket, vívmányokat, amelyeket a legutóbbi 36 évben elért, teremtett. tartalmaz szocialista életének alaptörvényét, az alkotmányt köszönti ezen a régi, nemzeti ünnepen, az új kenyér megszegésének napján.

/folyt.köv./

11.35/zsu

-4-

12⁰⁰

bb.6./munkás-paraszt ... folyt./zsu

az alkotmány jelentőségéről szólva, a központi bizottság titkára hangsúlyozta: alkotmányunk kiemelkedik a törvények és a jogszabályok sorából, mert rögzíti az alapvető politikai viszonyokat, magába foglalja szocialista társadalmi berendezkedésünk vívmányait, kifejezi dolgozó népünk legnemesebb törekvéseit.

hazánkban érvényesül a párt és a munkásosztály vezető szerepe. a magyar népköztársaságban alkotmányos rend van, az ország belpolitikai helyzete szilárd, kiegyensúlyozott, az emberek létbiztonságban élnek, fegyelmezetten dolgoznak, a gazdaság gyarapszik, fejlődik. a szocialista építőmunka több évről szóló feladatait pártunk xii. kongresszusa határozta meg. népünk ezeket a határozatokat elfogadta, valóra váltásukat cselekvően támogatja. a jelenlegi nehezebb körülmények között is megnyilvánuló helytállása tovább gyarapítja szocialista építőmunkánk eredményeit. a központi bizottság titkára megállapította: a társadalom osztályviszonyait a munkásosztály, a parasztság, az értelmiség egymáshoz való közeledése, alapvető érdekeinek azonosossága és az alkotó együttműködés jellemzi. erre az alapvető érdekközösségre épül pártunk szövetségi politikája és szocialista rendünk szilárd politikai alapja, a munkás-paraszt szövetség. erre támaszkodva a hazafias népfront biztosítja a keretet a mindinkább kiteljesedő nemzeti egység formálódásához. a társadalom minden osztálya, rétege, párttagok és pártönkivüliek, hívők és ateisták, a hazánkban élő és teljes egyenjogúságot élvező nemzetiségiek együtt, összefogva dolgoznak a közös szocialista célok elérésén.

a közügyekben való részvétel, az alkotó nemzeti együttműködés alapvető biztosítója - munkahelyen és lakóhelyen egyaránt - a szocialista demokrácia. fejlesztését különösen fontosnak tartjuk - hangoztatta a szónok. a szocialista demokrácia segíti kibontakoztatni népünk alkotóképességeit, erősíti tulajdonosi felelősségérzetét.

ezután korom mihály külpolitikai kérdésekről szólva rámutatott, hogy az elmúlt időszakban a nemzetközi helyzet romlott. az imperializmus - mindenekelőtt az amerikai imperializmus - agresszivitásának növekedése következtében a világban fokozódott a feszültség. a washingtoni kormány tevékenységében mind szélesebben érvényesülnek a hadiipari monopóliumok érdekei, újra kirajzolódik a már egyszer kudarcot vallott, a realitásokkal nem számoló hidegháborús politika.

/folyt.köv./

11.40/zsu

-5-

12⁰⁰

bb.6./munkás-paraszt ... 2. folyt./zsu

ennek világos jele, s egyúttal a helyzet további rontásának is tényezője, hogy az egyesült államok befagyasztotta a stratégiai fegyverek korlátozásáról kötött szerződés érvénybe lépését, megkezdte a neutronbomba gyártását, amely ellen a világon, pártállásra, világnézetre való tekintet nélkül száz és százmilliók tiltakoznak, köztük hazánk dolgozói is. Ebben a nehéz és bonyolult helyzetben - amikor az usa szövetségeseit is a fegyverkezés fokozására ösztönzi - a szocialista országok közössége szilárd és kezdeményező politikát folytat a béke és az enyhülés elért vívmányainak megvédéséért. a szocialista országok nem törekednek katonai fölényre - ám a jövőben sem engedik meg, hogy az erő pozíciójából tárgyaljanak velük. ezért értelmetlen az a politika, amellyel bizonyos nyugati körök a fegyverkezési hajszára minden eddiginél költségesebb és veszélyesebb, új fordulóját kívánják kikényszeríteni. mi továbbra is a tárgyalások hívei, a békés egymás mellett élés politikájának követői vagyunk - folytatta korom Mihály. azt valljuk, hogy valamennyi vitás kérdést tárgyalásztalnál lehet és kell is rendezni. a kibontakozásra adottak a lehetőségek és az szkp xxvi. kongresszusának nagyjelentőségű kezdeményezései konkrétan meg is mutatták az előrelépés útjait.

korom Mihály ezután a szocialista közösség egységének jelenetőségéről szólt. hangsúlyozta, hogy hazánk a továbbiakban is erősíti testvéri szövetségét a szovjetunióval és a szocialista közösség más országaival. rámutatott: népünk nagy figyelemmel kíséri a lengyelországi fejleményeket, és őszinte aggodalommal töltik el azok a hírek, amelyek a szocialista alapokon történő megújulás elé emelt akadályokról, zavarkeltő kísérletekről szólnak. bizunk abban - mondotta a szónok -, hogy a dolgozók élcsapatának vezetésével a lengyel nép mielőbb leküzdöi a válságot és erősíti a szocialista építés feladatainak megvalósítására összpontosítját./mti/

--

bb.8. üzlet-tűz a nyíregyházi belvárosban

kal/zsu pr

181. augusztus 20.

szerdán este 10 óra tájban - eddig még kiderítetlen okból - tűz ütött ki a nyíregyháza belvárosában lévő zrínyi ilona utcai háztartási boltban. a környék beépítettsége és az üzlet raktáraiban tárolt gyúlékony, robbanásveszélyes anyagok miatt a tüzoltók nagy erővel vonultak a helyszínre.
/folyt.köv./
12.05/zsu

-6-

19.05

bb.8./üzlet-tűz ... folyt./zsu

a nyíregyházi tüzoltók munkáját kisvárdai és nyírbogdányi egységek is segítették. a tűz az önkiszolgáló üzlet 150 négyzetméter alapterületű eladóterében pusztított, s rövid idő alatt átterjedt a kéziraktárra és a szociális helyiségekre is. a tüzoltók egyórás megfeszített munkával meggátolták a lángok tovaterjedését és lokalizálták a tüzet. okait szakértők bevonásával vizsgálják. az épületben és árukban keletkezett kár előzetesen becsült értéke megközelíti az egymillió forintot.
/mti/

--

bb.7. megnyílt sopronban a harmadik országos érembiennálé

csen/zsu pr

1981. augusztus 20.

csütörtökön sopronban megnyílt a harmadik országos érembiennálé.

a harmadik biennáléra gazdag anyag gyűlt össze: a zsűri 49 művész több mint 100 alkotását fogadta el. a tárlatot október 25-ig lehet megtekinteni sopron középkori belvárosának egyik legerősebb műemléki épületében, a lábas-házban. a biennálé megnyitásával egyidőben a lábas-ház kamaratermében megnyílt vigh tamás éremkiállítás, aki az 1979-es biennálén győr-sopron megye tanácsának díját kapta. a kamarakiállításon vigh tamás 36 alkotása látható.

a megnyitó ünnepségen átadták a díjakat is győr-sopron megye, sopron város tanácsának, a rendezőbizottságnak, a szakszervezetek országos tanácsának, a magyar népköztársaság művészeti alapjának, a magyar kommunista ifjúsági szövetségnek, a képcsarnok vállalatnak, valamint az expressz ifjúsági és diákutazási irodának díjait lugossy mária, duray tiber, ligeti erika, csiky tiber, ispánki józsef, tornay endre andrás, csontos lászló és palotás józsef éremművészek kapták./mti/

--

bb.9. tisztavatási ünnepség a parlament előtt

t/km/s/zsu pr

1981. augusztus 20.

az alkotmány ünnepén, csütörtökön az országház épülete előtt több ezer érdeklő jelenlétében tartották meg a hagyományos tisztavatási ünnepséget: a kossuth lajos katonai főiskola, a zalka máté katonai műszaki főiskola, a kilián györgy repülő műszaki főiskola, a karikás frigyos katonai kollégium, valamint a hazai és a külföldi egyetemeken és főiskolákon idén végzett hallgatók tettek tiszti esküt.

/folyt.köv./

13.10/zsu

-7

13.05

az állami zászló előtt diszörség sorakozott fel, a térre bevonultak néphadseregünk új tisztjei, az emelvényen elfoglalták helyüket az ünnepség meghívottai, köztük maróthy lászló, az mshmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese. ott volt társadalmi és politikai életünk több más vezető személyisége, részt vett a tisztavató ünnepségen a néphadsereg és a társ fegyveres testületek sok vezetője, a tábormoki kar számos tagja. eljöttek a katonai tanintézetek parancsnokai, s az ifjú tisztek hozzátartozói is. jelen voltak: a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának képviselői.

pontosan 10 órakor kürtszó harsant: megérkezett czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, meghallgatta kazai barna vezérőrnagy, a kossuth lajos katonai főiskola parancsnokának jelentését, majd ellépett a felsorakozott tisztek előtt, köszöntötte a katonákat.

a himnusz elhangzása után felolvasták a honvédelmi miniszternek a tisztavatás alkalmából kiadott parancsát, amely egyebek között hangsúlyozta: önök a magyar szocialista munkáspárt, népköztársaságunk kormányának politikájával való teljes azonosulást, magasfokú hivatásszeretetet, sokszor kemény áldozatokat is kívánó életutat választottak. tisztai pályafutásuk során az vezérelje minden tettüket, hogy a párt, a nép, a szocializmus érdekeinek fegyveres szolgálata, szeretett hazánk szent határainak védelme, a béke és a nemzetközi biztonság oltalmazása forradalmi eszméihez való feltétlen hűséget, a dolgozók nagy ügye iránti szilárd elkötelezettséget követel.

a parancs ismertetését követően az ifjú tisztek fogadalmat tettek nemes hivatásuk teljesítésére - nevükben horváth sándor főhadnagy mondta a tisztai fogadalom szövegét -, majd czinege lajos mondott beszédet: - pályakezdő fiatal tisztjeinknek az országház, az állami zászló előtt, szocialista alkotmányunk és az új kenyér ünnepén tett fogadalmak a dolgozó nép és fegyveres erőink szilárd összeforrottságának, a szocializmus építése és védelme ösztársadalmi jellegének szimbóluma. alkotmányunk születésének 32. évfordulóján egész népünk büszkeséggel gondol szocialista építőmunkánk eredményeire. a sikerekből is újabb erőt merít a további nagy feladatok megoldásához.

/folyt.köv./
13.20/zsu

hazánkban a szocialista rend, a nép hatalma szilárd, belpolitikai helyzetünk kiegyensúlyozott. a magyar szocialista munkáspárt és a dolgozó nép viszonyát a kölcsönös bizalom jellemzi. a társadalmi élet minden területén érvényesül forradalmi pártunk vezető irányító szerepe.

a továbbiakban beszélt arról, hogy népgazdaságunk szilárd alapokon nyugszik, egészében a vi. ötéves tervben meghatározott fő célkitűzésekkel és követelményekkel összhangban fejlődik; jó úton haladunk, népgazdaságunk egyre inkább képes igazodni a megváltozott világgazdasági viszonyokhoz. egész népünk örömeire és megelégedésére már magtárakban van a jövő évi kenyérünk; ha a mostoha időjárás nem szól közbe, a mezőgazdaságban jó közepes termést takaríthatunk be. reális célunk, hogy gazdasági feladataink eredményes végrehajtásával, a szigorubb követelmények teljesítésével megőrizzük a dolgozó nép életszínvonalában elért eddigi eredményeinket; az életkörülményekben pedig - ha szerény mértékben is - további lépés tegyünk előre. rámutatott: - célkitűzéseink és terveink végrehajtása érdekében - miként eddig, a jövőben is - a szovjetunióval, a testvéri szocialista országokkal folytatott gazdasági együttműködés elmélyítésének és bővítésének útján haladunk. szilárd meggyőződésünk, hogy hazánk, népünk - szocialista gazdaságunk - számára ez a további fejlődés egyik legfőbb biztosítéka. népünket - a béke híveivel együtt - aggodalommal töltik el a szélsőséges imperialista erők enyhülés ellen indított összehangolt támadásának következményei, a nemzetközi helyzet romlása, éleződése. ebben a bonyolult nemzetközi helyzetben, amikor az enyhülés és a nemzetközi helyzet feszültségei egyszerre és egyidőben vannak jelen a világpolitikában, a testvéri szocialista országok, a világ haladó erői állhatatos küzdelmet folytatnak az enyhülés eredményeinek megvédéséért, az enyhülésnek katonai területre való kiterjesztéséért. következetesen sikra szállunk azért, hogy a nemzetközi élet vitás kérdései tárgyalások útján, békés módszerekkel oldódjanak meg. ma különösen fontosnak tartjuk, hogy folytatódjanak a tárgyalások a hadászati fegyverek korlátozásáról és megkezdődjenek az érdemi megbeszélések az európai telepítésű középhaszósugaru rakétákról, valamint az előretolt amerikai nukleáris eszközökről.

- harcunkhoz új lendületet ad, hogy világszerte gyarapodnak a szocializmusért, a társadalmi haladásért, a békéért küzdő erők. ilyen körülmények között aggodalom tölti el népünket a lengyelországban kialakult helyzet. hisszük és bizunk abban, hogy a lengyel kommunisták - soraikat szorosra zárva s tömörítve a szocializmus lengyelországi erőt, az igaz hazafiakat - megvalósítják a lengyel egyesült munkáspárt ix. rendkívüli kongresszusának határozatait; megszilárdítják, megerősítik a szocializmus helyzetét országukban, útját állják a társadalmi és gazdasági anarchiának.

/folyt.köv./
13.30/zsu

bb.9./tisztavetés .. 3. folyt./zsu

czinege Lajos ezt követően hangsúlyozta:

a békét és a nemzetközi biztonságot fenyegető veszélyek miatt a szovjetunió, a varsói szerződés tagállamai, a szocialista országok - történelmi felelősségük tudatában, s az emberiség sorsáért érzett felelősségtől áthatva - mindent megtesznek, hogy az erőviszonyok megváltoztatására irányuló imperialista törekvések ne valósulhassanak meg. Népünk, a szocialista országok népei keserves történelmi tapasztalatok, az elmúlt évtizedek sok-sok tanulsága alapján értik és tudják; nem szabad megengedni, hogy az imperializmus katonai fölényre tegyen szert, mert akkor megpróbálnak diktátum-politikát folytatni.

- noha helsinki után jogosak voltak a reményeink, hogy csökkenteni lehet a haderőket és a fegyverzetet, általában a katonai terheket, kiadásokat, sajnálatos tény, hogy ez nem következett be. bár ezer helye lenne minden egyes forintnak, - különösen ma, amikor a nemzetközi gazdasági körülmények mind nehezebbé válnak - az ismert okok miatt kénytelenek vagyunk hazánk, népünk érdekeivel összhangban a szükséges technikai és harc-készültségi színvonalon tartani fegyveres erőinket, korszerűsíteni néphadseregünket. dolgozó népünk azonosul forradalmi pártunk, kormányunk honvédelmi célkitűzéseivel. biztosítja fegyveres erőink, néphadseregünk fejlesztéséhez, harckészültsége magas szinten tartásához szükséges feltételeket. fegyveres erőink parancsokai, tisztjei, katonái tudásuk legjavát adva dolgoznak azon, hogy maradéktalanul teljesítsék megtisztelő kötelezettségeiket. a dolgozó néppel összeforrvá, egymással szoros együttműködésben megbízhatóan védelmezik társadalmi rendünket, szocialista hazánkat; aktívan kiveszik részüket a szocialista építőmunkából.

a honvédelmi miniszter végezetül köszönetet mondott a szülőknek, a hozzátartozóknak azért a fáradozásért, amellyel felnevelték fiaikat és segítettek a tiszti hivatásra történő felkészülésüket. elismerését fejezte ki a nevelőknek a párt- és ifjusági szervezeteknek, a termelő és katonakollektíváknak, mindazoknak, akik a haza fegyveres szolgálatának egész emberi követlező útjára irányították és segítettek a fiatalokat. a fiatal tiszteknak katonai hivatásuk betöltéséhez sok sikert, katonaszerencsét, erőt, egészséget, egyéni életutjukhoz sok örömet és boldogságot kívánt. /

felhangzott az internacionálé, majd az ujonnan felavatott tisztek diszmenetben vonultak el az állami zászló előtt.
/mti/

13.40/zsu

-10-

1400
P

bb.10. időjárásjelentés

zsu pr

1981. augusztus 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. augusztus 20-án, csütörtökön 13.00 órákon:

holnap már többfelé várható zápor

európa északnyugati részén változékony, szeles, csapadékos az időjárás. széles felhőzet borította éjszaka a brit szigeteket, és a német síkságot. onnan nagy esőket is jelentettek. felhős, esős vidék volt még a balti-tenger környéke és a skandináv félsziget északi fele. az említett területeken az ott lévő hűvös levegő, és a sok csapadék miatt hűvös volt az idő, délután a 20 fokot sem éri el a hőmérséklet. közép-európa nagy részén és dél-európában ugyanakkor még számottevő felhősödésről, illetve esőkről nem érkezett jelentés, és főleg nappal meleg van.

hazánkban szerdán napos, száraz idő volt. több helyen megélénkült a déli szél. a hőmérséklet csúcserőke 21 és 28 fok között alakult.

ma hajnalra 5 és 18 fok közé hűlt le a levegő, a délnyugati vidék volt a leghűvösebb.

délelőtt tulnyomóan napos idő volt. sokfelé megélénkült a déli szél. a hőmérséklet 11 órára 21 és 24 fok közé emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19,7 fok volt, ez 1.2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órákor budapesten 24 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb, mérsékelten süllyed.

a balaton vize 11 órákor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön még általában kevés felhő, legfeljebb egy-egy zápor. pénteken időnként erős felhősödés, és főleg a dunántúlon és északon záporok, zivatarok. élénk, főleg a dunántúlon erős déli, délnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 24 és 29 fok között, északnyugaton kevéssel 20 fok felett.

a duna vízállása budapestnél 250 cm, hőmérséklete 19,4 fok.
/mti/

13.50/zsu

-11-

1410
P

bb.11. a nehézségek ellenére az idén is megtermett az ország kenyere - váncsa Jenő beszéde baracson

igó/zsu pr

1981. augusztus 20.

a dráva mente agrár-ipari centrumában, baracson, munkás-paraszt nagygyűlést rendezett csütörtökön a hazafias népfront somogy megyei és barcs városi bizottsága. a május 1. parkerdőben tartott nagygyűlésen váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter mondott beszédet:

- az 1981-es esztendő időjárása sok tekintetben megnehezítette a mezőgazdasági dolgozók munkáját. mégis elmondhatjuk, hogy a termelés eddigi eredményei biztatók, noha egyes ágazatokban az időjárás kieséseket okozott. a legnagyobb nyári munkánkat, az aratást a szokottnál két héttel hamarabb befejeztük. a gabonatermés kevesebb a tervezettnél, akai ismertek. ennek ellenére az idén is megtermett az ország kenyere és megfelelő takarmányalapot tudunk teremteni az állattenyésztés számára is. a mezőgazdaság dolgozóinak a hetek óta tartó forrósága és szárazság hatását szervezett munkával, versenyt futva az idővel igyekeznek ellensúlyozni. a gabonafélék betakarítása ugyszólván veszteségmentesen zajlott le. s napjainkban már a következő év megalapozásán és az őszi betakarítás előkészítésén dolgozunk. törvekvéseinknek megfelelően alakul a hústermelés, összességében a zöldség- és gyümölcsstermelés is. minden nehézség ellenére eleget teszünk kettős feladataunknak, vagyis biztosítjuk az ország belső élelmiszerellátását és megfelelő árualapokat teremtünk az exporttervek teljesítéséhez is.

- erről a helyről is köszönetet mondok mindezekért a mezőgazdasági termelésben dolgozók sokszázezer munkásnak, szövetkezeti tagnak, mérnöknek és vezetőnek.

- amikor a mezőgazdaságban dolgozók helytállásáról beszélünk, látnunk kell azt is, hogy melyek ezeknek az eredményeknek a forrásai. az egyik ilyen forrás a két alapvető osztály - a munkásosztály és a parasztság - szövetsége. e két osztály lényeges érdekei a szocializmus építésének minden időszakában azonosak. így volt ez a földosztás, a mezőgazdaság szocialista átalakítása és az ipar erőteljes fejlesztésének időszakában is. ez tette lehetővé a szocialista mezőgazdaság fejlődését, az erős és versenyképes mezőgazdasági nagyüzemek kialakulását. ennek is köszönhető, hogy a magyar mezőgazdaság eredményei ma már a határainkon túl is ismertek, barátaink és ellenfeleink egyaránt becsülik azokat. az utóbbi években tovább gazdagodtak a munkás-paraszt szövetség tartalmi vonásai. a mezőgazdaság iparszerű termelése elképzelhetetlen fejlett szocialista ipar nélkül. alig van olyan gépgyár, vagy vegyipar gyár az országban, amely ne állítana elő eszközöket, anyagokat a mezőgazdaság számára.

/folyt.köv./
14.35/zsu

-12-

1500

bb.11./a nehézségek ellenére ... folyt./zsu

ez a kölcsönösség és egymásrautaltság tovább erősíti a két osztály szövetségét. tovább erősíti, de meg is szabja az újabb feladatait.

- a mezőgazdasági termelés eredményeinek másik nagy forrása pártunk következetes agrárpolitikája. miben ölt testet? azt hiszem, életünk minden napján tapasztalhatjuk ezt a falu felemelkedésében, hiszen az életfeltételek és a gazdálkodás tekintetében ma összehasonlíthatatlanul más a falu, mint volt azelőtt. testet ölt továbbá a megváltozott parasztemberben is. hiszen ma egy termelőszövetkezeti tag öntudatos, jól képzett, a munkájához és a gazdálkodáshoz értő ember, aki nemcsak dolgozik, hanem politizál is, aktív részese a gazdasági, társadalmi, politikai és kulturális életnek. hatalmas változás ez./mti/

..-

bb.12. megkezdődtek a népművészeti ünnepi napok

t/km/gg/zsu pr

1981. augusztus 20.

vásári sátrasok zshivajától, népitánc-együttesek csizmájának kopogásától lett hangos csütörtökön a XI. kerületben a Kosztolányi dezső tér és a budai parkszinpad: első ízben rendezték meg a három napra tervezett népművészeti ünnepi napokat a budai parkszinpadon és környékén.

már korán reggel iparművészek, népművészek kínálták - zsűrített - portékájukat a mintegy félszáz sátorban. mivesen formált cserepek, bőrdíszművek, textiliák, faragott emléktárgyak között válogathattak a nagy számban idesereglett érdeklődők. délután a bácska-galgamente-kalocsa-kisalföld-rábaköz-sárköz-somogy- és zemplén vidéki néptáncosok vették birtokba a budai parkszinpad szinapadát. a zenei és táncsoportok immár egy esztendeje készültek a fővárosi bemutatkozásra, az ország legjobb tánc- és zenefolklorista, valamint koreográfus szakembereinek támogatásával. az ország hét tájegységéről érkeztek a folklorisztikus hagyományokat ápoló és gyakorló népművészek. a táncsoportok nem csupán a hangzatos nevű és szép muzsikájú táncaikkal szórakoztatták a vendégeket, de a még ma is élő és a már-már feledésbe merült érdekes és látványos népszokásokat is felelevenítették szépen megkomponált jeleneteikkel.

a sátrak pénteken és szombaton is várják az érdeklődőket és a táncgyüttesek is megismétlik nagy sikert aratott produkcióikat./mti/

..-

15.00/zsu

-13-

1500

bb.13. emlékmű-avatás rákospalotán - közös otthonunk akció

t/km/gg/zsu pr

1981. augusztus 20.

a hazafias népfront budapesti bizottsága által meghirdetett „közös otthonunk”, akció jegyében már több programot szerveztek az ünnepnapon a főváros különböző kerületeiben. rákospalota 700 évére emlékezve a czabán samu téri általános iskola előtt csütörtök délelőtt avatták fel nagy sándor munkácsy-díjas szobrászművész „nemzedékek”, című alkotását. a szobor-avatást követően a kerületi üzemek, az észak-pesti áfész, a béke mgtsz, a városrész kisiparosainak és a kertbarátoknak a termékeiből ipari és mezőgazdasági kiállítás nyílt a czabán samu téren. egyebek között bemutatták a növényolajgyár legújabb mosószerait, a bőr- és műbőr-feldolgozó vállalat legdivatosabb táskáit, a finomkötöttárugyár új termékeit. délután alkotmány napi műsorral várták a kerület lakóit, s az ünnepi köszöntőt követően került sor az új kenyér megszegésére.

ugyancsak rákospalota adott otthont haditechnikai bemutatónak, s az ünnep tiszteletére lakóhelyi spartakiádót, kerületi kézilabdatornát, gyermek-labdarugó mérkőzéseket, atlétikai versenyeket is szerveztek. a xvii. kerületi dózsa művelődési központ parkjában háromnapos kertészeti termék- és kisállatbemutató nyílt a kerületi lakosok közreműködésével az ünnep délelőttjén. a xviii. kerületi havanna utcai lakótelepen a csemege abc áruház előtt reggel kocogóversennyel kezdődött a program, majd közismert szobrászművészek, iparművészek és festőművészek irányításával a gyerekek szobrot formáltak gyurmából, bábót készítették papírból, s rajzversenyen mérhették össze tudásukat. nagy közönségsiker arattak a különböző ügyességi vetélkedők, kerékpár-, görkorcsolya- és gördeszka versenyek. délután aszfalt-rajzversennyel mozgatták meg a gyermekek alkotóképzeletét./mti/

--

bb.14. befejeződött az utcaszínház vasi előadássorozata

Lér/zsu pr

1981. augusztus 20.

csütörtökön sárváron fejezte be négyhetes vas megyei vendég-szereplését a színház és filmművészeti főiskola hallgatóiból alakult utcaszínház társulat, amely mintegy negyven előadást tartott a vasi településeken. mindenütt nagy sikerrel mutatták be a pathelin mester című tizenötödik századi bohózatot, amely egy paragrafuscsavaró zugüggyvédéről szól, aki végül is nevetéssé válik, valamint carlo gozzi: a szarvaskirály című kétrészes zenés játékát.

/folyt.köv./

15.35/zsu

-14-

1530

bb.14./befejeződött ... folyt./zsu

a társulat előadássorozatuk befejezéseként a sárvári nádasy várban a szarvaskirály bemutatásával bucsuzott vas megyétől. carlo gozzi darabja európai és keleti mesék motivumaiból, a velencei rögtönzött komédia fantasztikus típusainak felhasználásával a csodás és groteszk, az érzelmes és szatirikus elemek összeolvasztásával készült 1761-62-ben. mindkét darabot mrsán jános rendezte./mti/

--

bb.15. a mozgássérültek első nemzetközi autóstalálkozója szombathelyen

Lér/zsu pr

1981. augusztus 20.

a mozgássérültek vas megyei egyesülete - a megye párt, állami és társadalmi szervezeteinek támogatásával, a közlekedésbiztonsági tanács és a magyar autóklub megyei szervezetének közreműködésével - augusztus 20 és 22 között szombathelyen rendezte a mozgássérültek első nemzetközi autóstalálkozóját. az eseményre hazánkon kívül ausztriából, csehszlovákiából és jugoszláviából is érkeztek résztvevők, vendégek.

a találkozó nyitányaként csütörtökön a résztvevők a megyeszékhely nevezetességével ismerkedtek, majd délután autós felvonulást rendeztek a városban, amelynek végén a felszabadulási emlékműnél koszoruzási ünnepséget tartottak.

a második napon, pénteken kerül sor a borostyánkő áruház melletti parkolóban a nemzetközi autós ügyességi versenyre - amelynek célja elsősorban, hogy a mozgássérültek közlekedési biztonságát fokozzák. a verseny legjobbjainak a különböző társadalmi szervezetek, vállalatok, hetvennégy díjat ajánlottak fel. a találkozó utolsó napi programjában kirándulások szerepelnek, vas megye műemlékekben, természeti szépségekben gazdag tájait keresik fel a mozgássérültek./mti/

--

bb.16. augusztus 20-i sportparádé budapesten

t/of/gg/zsu pr

1981. augusztus 20.

most huszadik alkalommal volt kiemelkedő eseménye, politikai tartalmú látványos rendezvénye a főváros alkotmány-napi programjának a vízi- és légi parádé a dunán. milliókban volt mérhető most is a nézőközönség száma, mivel a televízió egyenes adásban közvetítette a budapesti honvédelmi napok központi rendezvényét, amelyet hagyományosan az országház előtti folyamszakaszon rendez meg évről-évre a magyar honvédelmi szövetség budapesti szervezete.

/folyt.köv./

15.40/zsu

-15-

1600

bb.16./augusztus 20-i ... folyt./zsu

ezuttal is több százezren köszöntötték a margithid és a lánchid közötti két partról az ünnepi sportparádé sokszáz szereplőjét, pontosabban az ünnepet, szocialista alkotmányunk törvénybe iktatásának 32. évfordulóját, amelynek vezérlő gondolatát alighanem az a transzparens fejezte ki a legérzékletesebben, amelyen ez a mondat állt: „honvédelemmel a békéért,, nemzetiszínü drapérián lehetett ezt olvasni a légtérben, ahol az ünnepség nyitányaként hatalmas helikopterek lobogtatták az ünnepi jelmondatokat. alattuk fegyelmezett rendben harci hajók raja uszott a vizen, feliratokkal hirdetve, hogy 36 éve dolgozunk szabad hazánkban a szocializmusért, népünk nemzeti egységben együtt halad a lenini úton, s magunkénak valljuk az eszmét, hogy korunk legnemesebb kincse a béke. nemcsak hirdetjük, építjük is! soros teendőként azzal, hogy - miként az egyik ünnepi mondat ismételtén megfogalmazta - tudatosítottuk a közös cselekvés programját: „társadalmi összefogással a vi. ötéves terv sikeréért,, ehhez a naponta tisztességgel elvégzett munkán felül - ahogyan a sportbemutató egy másik jelenetében demonstráltak - edzett karokra, hazaszeretetre, bátor kiállásra, honvédelemre is szükség van.

ezt az erőt, tettekkészséget fejezte ki sokféle formában az ünnepi sportparádé megannyi jelenete. a rendezők elmondták - a pergő program narrátora is közölte a helyszíni közönség tájékoztatására -, hogy hivatásához híven a magyar honvédelmi szövetség a fiatalok tíz- és százezreit „iskolázza,, a tényleges katonai szolgálati idő előtt és után is a hazaszeretetre, készíti fel a férfias kiállást követelő kemény sportokra. az eredmény ezuttal is szemmel látható volt: a magyar néphadsereg jól felkészült és felkészített katonafiataljai, tisztjei is bemutatták tudásukat az ünnepi műsorban. vízi harcjárművekkel, repülőgépek, helikopterek sokaságával, bravuros ejtőernyős ugrásokkal. mindamellelt az ünnepi rendezvénynek nem az erőfitogtatás volt a célja. ezt a gondolatot a műsor után az egyik harci vadászpilóta fogalmazta meg az mti tudósítójának. a cél inkább az volt - tette hozzá -, hogy a fiatalok - fiuk, lányok egyaránt - kedvet kapjanak honvédő hivatás választásához, lássák és értsék meg a fegyveres szolgálat szépségét, a kemény „sportban,, elérhető teljesítmények emberformáló nagyszerűségét.

ilyen értelemben is szinte lélegzetelállító részlete volt a légi bemutatónak például a csoportos ejtőernyős ugrás késleltetett ernyőnyitással, vagy a vizen motorvontatással szélsébesen sikló sietők produkciója. minden felnőttet lenyűgözött, száz meg száz gyermeket pedig egyenesen tapsra ragadtatott az a különleges teljesítmény, amelyet a parlament légterében maguk építettek „gépmadarakkal,, mutattak be sárkányrepülő sportolók, akik az mhsz legfiatalabb sportágában jeleskednek, immár nemzetközi hírrel.

/folyt.köv./
15.45/zsu

-16-

bb.16./augusztus 20-i ... 2. folyt./zsu

mindent egybevéve: biztos, hogy jövőre is népes közönséget verbuvál a dunai sportparádéhoz az a hívó szó, amelyet a záró helikopter hirdetett: „vizionlátásra 1982-ben,,

a dunai vízi- és légiparádé után az országház előtti kossuth lajos téren zenés őrségváltás volt az alkotmány ünnepének tiszteletére felvont állami zászlónál. több ezres közönsége volt a látványosságnak, amely után katonazenekar ténzenét adott./mti/

bb 17. országos tűzoltóverseny szolnokon

laz/um pr

1981. augusztus 20.

országost tűzoltó verseny kezdődött csütörtökön szolnokon: két napon át vetélkednek a döntőbe jutott legjobb állami, önkéntes és vállalati tűzoltórajok a végső győzelemért. a rajok versengésén kívül az állami tűzoltóság tagjai számára egyéni versenyt is kiírtak, e kategóriában a tíz legkiválóbb indult, a tizenegyedik alkalommal megrendezett tűzoltóversenyen - a máv mte sporttelepén és a tiszaligeti stadionban - a résztvevőknek többféle fizikai erőt, bátorságot, valamint szakmai tudást igénylő feladatokat kell végrehajtani. az első napon az állami tűzoltórajok kezdték a versengést: a 4x100 méteres tűzoltóváltóban illetőleg horoglétra mászásban mérték össze erejüket. különösen az utóbbi volt a nézők számára látványos, hiszen a versenyzőknek kétemeletnyi magas falat megmászva kellett az „égő,, házba bejutniuk, speciális létráik segítségével.

pénteken - a verseny második napján - az állami tűzoltórajokat további próbák várják. /mti/

bb 18. befejeződtek az enyingi mezőgazdasági szakmai napok

dáv/um pr

1981. augusztus 20.

csütörtökön fejeződött be az enyingi mezőgazdasági szakmai napok egyhetes rendezvénysorozata. ezen a napon gazdag programból válogathattak a helybeliek és a vendégek: sor került a környékbeli termelőszövetkezetek és állami gazdaságok valamint az egyéni termelők borainak vetélkedőjére, a petőfi parkban népművészeti kirakodóvásáron kínálták portékáikat a meghívott népművészek, majd a környéken gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzemek terményeiből rendezett kiállítást nyitották meg. délután a fejér megyei művészeti csoportok bemutatójának tapsolhattak a szakmai napok vendégei. /mti/

17.00/um

- 17 -

1710

bb 19. alkotmány napi körkép a megyékből

of/um pr

1981. augusztus 20.

munkás-paraszt találkozók, új létesítmények átadása, tájegységi hagyományok felelevenítése, kulturális műsorok, aratóbállok, vidám rendezvények - ezek a címszavak ismétlődtek azokban a beszámolókból, amelyeket az mti tudósítói küldtek a megyékből, körképet adva az ország csütörtöki ünnepnapjáról.

baranya megyében beremenden rendezték meg az alkotmány-napi központi ünnepséget, s a bcm szerelőcsarnokában a nagygyűlés szónoka ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter volt. az ünnepség után felavatták a cementmű mellett épített új mészüzemet. a bács-kiskun megyei központi ünnepségen több mint tizenötezen vettek részt; petőfi szülővárosában, kiskőrösön molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára méltatta alkotmányunk születésnapját. fülöp-szálláson 15 000 kötetes községi könyvtárat vehettek birtokba a helybeliek. a tolna megyei központi nagygyűlés helyszíne gerjenc község volt, szónoka pedig k. papp józsef, a megyei pártbizottság első titkára. jubileumát ünnepelte ebben a megyében az 50 esztendővel ezelőtt alakult váraljai népi együttes, amelyet most a „szocialista kulturáért” kitüntetésben részesítettek. mezőgazdasági-élelmiszeripari tájkiállítás és vásár nyílt nyolc megye termelőszövetkezeteinek, állami gazdaságainak, ipari vállalatainak, szakszövetkezeteinek és kitermelőinek áruiból mezőkövesden, a matyó tsz-ben. ehhez a rendezvényhez kapcsolódóan tartották meg a megye központi ünnepségét, ahol ladányi józsef, a megyei tanács elnöke és szlamenický istván, a szövetség elnöke volt az ünnepi szónok. ezúttal is a helyi hagyományokat folytatva, a csanyik völgyben adtak egymásnak találkozót diósgyőr két nagyüzemének, a lenin kohászati műveknek és a gépgyárnak a munkáskollektívái.

a szó szoros értelmében színpompás ünnepség volt debrecenben: 14. alkalommal rendezték itt meg az ünnepi virágkarnevált, amelynek - becslések szerint - több mint százezer nézője volt. a hagyományok hortobágyi hidi vásár is gazdagította a megye alkotmány napi programját. pest megye városaiban és falvaiban sokhelyütt kötötték össze augusztus 20. köszöntését a településfejlesztő munka eredményeinek bemutatásával, új létesítmények átadásával: dabason például szakorvosi rendelőintézet nyílt, elkészült a kerepestarcsai kórház 2000 köbméteres új víztározója, a köröstetétleni lakosok életkörülményeit javítja a több mint tízmillió forint költséggel megépített nagyközségi vízmű, gödöllőn megnyitották a városközponti aluljárót, pándon közterületi szobrokat avattak.

/folyt.köv./

- 18 -

17.50/um

1810

bb 19. /alkotmány napi körkép...1.folyt./um

augusztus 20-ához kapcsolódóan nagy hagyománya van már országsszerte a különféle termékbemutatóknak, a kistermelők most bábolnán, tatabányán és esztergomban is bemutatták mezőgazdasági munkájuk „gyümölcseit”. somogy megye székhelyén, kaposvárott elsősorban a legfiatalabb korosztályokra gondoltak az ünnepi programok szervezői: gyermekek százainak részvételével tartották meg a lakótömbök, játszótérek ifjú közösségei közötti játékos vetélkedőket, ügyességi versenyeket. csurgón sportpályát avattak. a balassagyarmati palócligetben munkás-paraszt-határőr találkozót hívtak össze és politikai nagygyűlést tartottak, amelyen devcsics miklós, a nógrád megyei tanács elnöke mondott beszédet. gazdag volt a program heves megyében: abasáron együtt ünnepeltek a környékbeli tsz-ek dolgozói a gagarin hőerőmű és a thorez bánya munkásaival, lőrinciben naphosszat tartottak a sportbemutatók, az egri üzemek munkáskollektívái a berva-völgyben rendezték meg augusztus 20-i ünnepségüket. a hagyományoknak megfelelően zalában is sokhelyütt együtt ünnepeltek az ipar és a mezőgazdaság dolgozói, a keszthelyi munkásokat példáulul balatongyörökön látták vendégül a környék földművelői. rábapatonán régi népszokást felelevenítve bemutatták többek között az arítás című népi játékot, amelynek sok-sok szereplője között ott volt - mondhatni - a falu apraja, nagya, a község főúttján látványos menettáncsal kezdve, majd aratóbállal fejezve be az ünnepi eseményt.

a szolnok megyei kunszentmártonban 12 tantermes új általános iskolát, jászágón sporttelepi öltözőépületet avattak. palóc népművészeti alkotásokból nyílt tárlat karcagon, jászberényben pedig fazekasok, kosárfonók, bőrművesek, szíjgyártók mutatták be és kínálták portékáikat a város főterén rendezett vásáron. fejér megyéből arról érkezett hír, hogy adonyban kenyérünnepet tartottak, baracson a tsz-tagsága megvendégelte a dunaujvárosi papírgyár szocialista brigádjait, előszálláson falunapon ünnepeltek, sárbogárdon megnyitotta kapuját a nagyközség új könyvtára, zichyujfaluban cserépvásár, több községben aratóbál tette emlékeztessé - miként a korábbi augusztus huszadikákon is - az ünnepnapot.

szabolcs-szatmár megye: kótajban átadták rendeltetésének azt az új általános iskolát, ahol nyolc tanteremben várják a nebulókat, s a gyakorlati munkához is építettek nekik műhelyt. veszprém megye központi ünnepségén, devecserben semsei györgy megyei tanácselnökhelyettes szólt az ünneplőkhöz. vas megyében kitüntettek 900 társadalmi munkást. /mti/

..-

17.55/u

- 19 -

1815

bb 20. programdus ünnepi forgatag a fővárosban

of um p

1981. augusztus 20.

jó volt az idő, még jobb a hangulat augusztus 20-án budapesten. minden kerületben kínáltak színes programokat az ünnepnap kikapcsolódáshoz a főváros aprajának-nagyjának, meg a vidékről is tiz- és tizezrével érkezett közönségnek. míg a délelőtti órákban a parlament környéke volt a központ, délután inkább a lakóhelyükhöz közeli rendezvények vonzották az embereket, természetesen leginkább családostól.

hüvösvölgy, tabán, muzeum kert, budai parkszinpad, halászbástya, - ezek voltak a főbb helyszínei a gyermek- és ifjúsági műsoroknak, ügyességi vetélkedőknek, kulturális műsoroknak, az ünnepi forgatagnak. krónikás legyen a talpán, aki teljességében próbálná felidézni az eseményeket, visszaadni a vidám hangulatot. valódi nádsípót például a legtöbb budapesti gyerek még nem is látott, most meg készíthettek is a vállalkozó szelleműek a nemzeti muzeum alkalmi „játszókertjében”, ahol versenyre invitálták őket. nagy volt aztán az öröm, amikor kinek-kinek sikerült megszólaltatnia a maga fabrikálta gyermeki hangszert,,. akinek kedve szottyant, odébb, a rajzolófalnál bemutathatta képzőművészeti képességeit - szebbnél-szebb színes kompozíciókkal nyerték el a nagy számú nézőközönség tetszését.

kelenföldön a sárkánykészítés és röptetés mesterfogásával ismerkedhettek a gyerekek a szabadidő központban. ugyanitt bemutatták gyakorlott felnőttek, miként lehet különféle terményekből bábokat készíteni, játékokat faragni. „csinnadratta”, címmel szabadtéri bohóc-műsornak tapsolhattak a gyerekek a józsef attila lakótelep sporttelepén, ahol bicikliversenyt, roller-vetélkedőket is szerveztek a tiz év alatti korosztálynak.

ami a „komolyabb”, történéseket illeti, a körképbe kíváncsok, hogy újabb képzőművészeti disszel gazdagodott budapest: a xv. kerületi czabán samu téri általános iskola előtt leleplezték a „nemzedékek című szobrot, nagy sándor alkotását. kőbányán pedig a csajkovszkij parkban testvérmegyénk, veszprém bemutatkozik mottóval szerveztek kiállítást és találkozózt, műsorral egybekötve. az árpádföldi pemete téren az mhsz műszaki egyetem haditorna klubja látványos bemutatóval kicsiben visszaidézte a dunai parádé több mozzanatát. óbudán, a zichy kastély kertjében virágkiállítás és vásár volt, s találkát adtak egymásnak a mindent gyűjtők klubjának tagjai. a hüvösvölgyi nagyréten az állami bábszínház művészei, magyarnóta énekesek és a bergendy együttes váltották egymást a szinpadon.

/folyt.köv./

- 20 -

19.27/um

1940

bb 20. /programdus ...folyt./um

szovjet katonaművészek ének- és táncgyűjtése adott műsort a tabánban, ahol a szabadtéri szinpadon táncversenyt is rendeztek. csepelen, a rideg sándor művelődési és ifjúsági házban szabadtéri szinpadon „tisza forrásból”, címmel mutatott be ünnepi műsort a vasutasok szakszervezetének törekvés tánc-kara és zenekara, a tamási áron népdalkör és citerazenekar közreműködésével.

több kerületben utcabálokat vettek programba estére. a csütörtökihez hasonlóan sokszínűen alakul a főváros közösségi eseménysorozata augusztus 21-én is. /mti/

..-

bb 21. „báthori töredékek”, - ősbemutató a nyirbátori zenei napokon

kal/um pr

1981. augusztus 20.

csütörtökön nyirbátorban, a református műemléktemplomban folytatódott a zenei napok hangversenyei. ez alkalommal lépett pódiumra a város nemzetközi ifjúsági zenei táborának hallgatóiból alakult zenekar, mely jancsovics antal dirigálásával handel és vivaldi műveket adott elő.

a csütörtöki koncerten tartották vántus istván szegedi zeneszerző alkotásának ősbemutatóját is. a város 700. évfordulójának tiszteletére a szerző „fragmenta báthoriana”, azaz „báthori töredékek”, címmel írt oratóriumot, amelyet nagy sikerrel tolmácsolt a nemzetközi zenekar. /mti/

..-

bb 22. évadzáró hangverseny pilismaróton

ráb/um pr

1981. augusztus 20.

csütörtökön volt a nyári évadzáró hangverseny a duna-kanyar egyik szép fekvésű, sokak által látogatott településén, pilismaróton: a fraternitas musicorum közreműködésével bach-estet rendeztek. a junius elején kezdődött „nyári zenei esték pilismaróton”, című rendezvénysorozat alkalmából többek között az ars renata énekegyüttes, a bakfark bálint lant-trió, és a camerata hungarica vendégszerepelt a komárom megyei üdülőtelepen. /mti/

..-

19.35/um

- 21 -

1950

bb 23. tűzijáték

t of/um pr

1981. augusztus 20.

pirotechnikusok sokaságának fél évi munkája kellett ahhoz a fél órás tűzijátékhoz, amelynek varázslatos szépsége igazán a „fénypontját”, jelentette ez idén is az alkotmány ünnepének budapesten. tiz tonna különleges robbanóanyagot készítettek és használtak fel a csütörtök esti égi fényfesztivál tűzmesterei. több mint másfél évtized patinázza már fővárosunkban ezt az augusztus 20-i látványosságot; most 17. alkalommal rendezték meg a tűzijátékot. e színpompás nézni-
való - amelynek légi koreográfiáját budapest természeti adottságai, hegy- és vízrajzi körülményei teszik olyannyira lenyűgözővé - ma már európszerte ismert és elismert, s vendégforgalmi vonzerőt is jelent erre az ünnepünkre.

már jóval 21 óra előtt tiz- és tizezrek népesítették be a pesti duna-partot, a másik oldal távolabbi partszakaszait és a környező épületek magaslati pontjait. nemigen akadt egyetlen talp alá való hely sem a jó látószögű helyeken a margit-híd és a petőfi híd közötti városrészben. mindammellett a tűzijátékot mindenki láthatta, hiszen a tv képernyők révén - egyenes adásban - „bevilágította”, az egész országot. személyörködtető látvány volt, amikor fényszórók pásztáztak föl-
alá a duna légterében, jelezve a tűzijáték kezdetét. a nyitánytól a fináléig pillanatnyi szünet nélkül pergett ezután a lenyűgöző pirotechnikai program, szebbnél-szebb tűzfigurákkal, szinkompozíciókkal. a gellérthegy ormáról és keleti sétatá-
nyairól, lábánál pedig a budai rakpartról elektromos vezérlésű kilövőcsövekből röppentették fel többszáz méteres pályára a műsorhoz felhasznált „fénybombákat, k. /mti/

-. -

bb 24. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. augusztus 20-án zárásig

zsu

1981. augusztus 20.

1. aranylakodalmom
2. kvarcóra a nagytemplomban
3. békési alkotótábor
4. galambkiállítás
5. elhunyt radó sándor
6. korom mihály beszéde
7. érembiennálé
8. tűz nyíregyházán
9. tisztavetés
10. időjárásjelentés
11. váncsa jenő beszéde baracson
12. népművészeti ünnepi napok
13. emlékmű-avatás

/folyt.köv./

- 22 -

21.10/um

21.10

bb 24. /a belföldi ...folyt./um

14. befejeződött az utcaszínház vasi előadássorozata
15. mozgássérültek autós találkozója
16. augusztus 20-i sportparádé budapesten
17. országos tűzoltóverseny szolnokon
18. enyingi mezőgazdasági szakmai napok
19. alkotmány napi megyei körkép
20. programdus ünnepi forgatag a fővárosban
21. ősbemutató a nyírbátori zenei napokon
22. évadzáró hangverseny pilismaróton
23. tűzijáték
24. hírjegyzék

-. -

- 23 -

- v é g e -

21.12/um

21.12

